

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casa de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX
Buenos Aires, Martes, 16 de abril de 1968

Буэнос Айрес, вторник 16 апреля 1968 года № 948

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

СЕКРЕТАРИАТ РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА" ШЛЮТ ВСЕМ ЧЛЕНАМ ДВИЖЕНИЯ, ВСЕМ СОТРУДНИКАМ И ЧИТАТЕЛЯМ "НАШЕЙ СТРАНЫ" И ВСЕМ РУССКИМ ЛЮДЯМ КАК И РАССЕЯННЫМ ПО ВСЕМУ СВОБОДНОМУ МИРУ, ТАК И НАХОДЯЩИМСЯ НА УГНЕТЕННОЙ РОДИНЕ СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ СО СВЕТЛЫМ ПРАЗДНИКОМ ХРИСТОВА ВОСКРЕСЕНИЯ!

УПОВАЯ НА МИЛОСТЬ БОЖИЮ, СОХРАНИМ ТВЕРДУЮ ВЕРУ В БЛИЗКОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ НАШЕЙ РОДИНЫ. НИКТО НЕ ЗНАЕТ НИ ДНЯ, НИ ЧАСА, НО НАША НАДЕЖДА НЕ ДОЛЖНА УГАСАТЬ. БУДЕМ ЖЕ РАБОТАТЬ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, ЧТОБЫ В МЕРУ НАШИХ СКРОМНЫХ СИЛ ПРИБЛИЗИТЬ НЕМИНУЕМЫЙ ЧАС, КОГДА В СВОБОДНОЙ РОССИИ НАРОДНЫЙ ЦАРЬ ДАСТ РОССИЙСКОМУ НАРОДУ МИР И БЛАГОДЕНСТВИЕ.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

С этим вдохновляющим Пасхальным приветствием Высший Монархический Совет обращается в Светлый День Воскресения Христова ко всем Россиянам на Родине и в Зарубежье, посыпая всем самые искренние наилучшие пожелания.

В этом, 1968 году, исполнится (6/19 мая) сто лет со дня рождения ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА, а 4/17 июля исполнится пятьдесят лет со дня Его мученической кончины.

Отметив достойным образом эти знаменательные даты, усилим наши молитвы к Воскресшему Христу, да через покаянное духовно-нравственное возрождение нашего народа и иными путями воскресит Он Святую Русь — Историческую Россию во всем Ее былом благочестии и духовном величии.

В День Святой Пасхи раскрываются сокровища лучших чувств, облагораживающих людей и влекущих их на путь добра и на борьбу со злом.

Пусть же в Пасхальные Дни раскроются во всей полноте и наши лучшие чувства, дорогие соотечественники!

И пусть наша верность и преданность Главе Российского Императорского Дома Его ИМПЕРАТОРСКОМУ Высочеству Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ будет видимым проявлением нашего желания быть на стороне сил добра, против сил зла.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

ВЫСШИЙ МОНАРХИЧЕСКИЙ СОВЕТ

ПАСХА 1968 г. за Рубежом (Западная Германия).

ПОЧТОГРАММА

Корпус ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Чинов, добровольцев и доброволиц Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота, их семьи и всех русских людей, верных заветам наших предков и предков, сердечно поздравляю с Светлым Праздником ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА и желаю всем встретить и провести его в полном здравии и благополучии.

Еще раз мы встречаем этот Праздник Праздников на чужой земле, еще раз мы не услышим радостного перезвона колоколов, не услышит его и многострадальный русский народ на Родной Земле.

Мы имеем возможность встретить Светлый Праздник, как когда-то встречали на Родной Земле, чего лишен наш народ у себя на Родине.

Вознесем же в эту Светлую Ночь наши горячие молитвы Пришедшему в мир нас спасти об избавлении РОССИИ и русских людей от власти диавола и дарования им светлой радости и счастья Воскресения РУСИИ Ее бывшего величия под скипетром Главы Российского Императорского Дома Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА.

Да поможет Ему ГОСПОДЬ БОГ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Св. ПАСХА 1968 г. Париж.

Заведующий Делами К. И. А. и Ф.
Подполковник ЖОВТОНОГ

М. М. СПАСОВСКИЙ

ТРИ КОММУНИЗМА

Чрезвычайно интересно наблюдать извины коммунистического движения не столько в СССР сколько в его сателлитах.

Надо сказать, что коммунистические правительства Восточной Европы с нервной озабоченностью следят за развитием реформ, наблюдаемых в Чехословакии. Хотя эти реформы носят чисто внутренний характер, тем не менее они производят сильный эффект во всем европейском коммунистическом блоке.

Настроение своеобразного триумфа захватывает мыслящие круги всей страны. Дело в том, что этим кругам дали возможность принять участие в освободительном движении. Правда, там коммунистическая партия все еще в полной силе и это освободительное движение строжайше контролируется коммунистами.

Это положение хорошо было выражено совсем недавно радио-комментатором в Праге Миланом Вейнером, когда он заявил, что "ныне в Европе наблюдаются три сорта коммунизма — советский, югославский и вот теперь чехословакский".

Разница между ними определяется проявлением тяги к демократической системе. Первым эту тягу проявил Тито очень осторожно и в крайне умеренном виде. Вторым эту тягу проявил лидер чехословацкой коммунистической партии Александр Дубcek на собрании восточных европейских коммунистических лидеров в Дрездене в средних числах марта текущего года. Выражение этой тяги определило три сорта коммунизма.

Самым окаменевшим сортом коммунизма является советский коммунизм. Мы уже как-то отмечали, что, по меткому определению проф. И. А. Ильина, коммунизм по своей сущности есть камень и лед. Всякое его движение влево неизбежно приведет страну к анархии, а движение вправо — к потере коммунистами власти. А потеря власти равнодушна для коммунистов потере их жизни.

В коммунистических странах все сейчас находится в состоянии брожения. НИКАКОЙ ОТТЕПЕЛИ И НИКАКОЙ ЭВОЛЮЦИИ В ЭТИХ СТРАНАХ НЕТ, — они были и остаются коммунистическими. Но там наблюдается ВЫРОЖДЕНИЕ КОММУНИЗМА в какие-то другие виды, постепенно удаляющиеся от классического советского коммунизма.

Секретариат РНМД в Австралии поздравляет всех членов Движения и ему сочувствующих, как и всех соотечественников по обе стороны Рубежа со Светлым Праздником Святой ПАСХИ.

Дай Бог, чтобы дух веры в скорое воскресение России был в нас так же непоколебим, как непоколебима наша вера в Христово Воскресение! ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ ЧЛЕНОВ И ДРУЗЕЙ ОБЩЕСТВА СО СВЕТЛЫМ ПРАЗДНИКОМ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА.

ИЗ ЗАПИСНОЙ ТЕТРАДИ

Известно изречение персидского царя Дария: "Не может быть ничего лучше единодержавия наилучшего человека. Руководимый добрыми намерениями, он безупречно управляет народом".

Но кто же является лучшим из людей? И какими качествами они обладают?

На эти вопросы отвечает Василий Розанов: "Одаренный высокими нравственными качествами человек всегда остается предельно моральным и глубоко верующим". Худшие же из людей не бывают религиозными и не могут быть ими, ибо "религиозность есть высшее устремление души."

Доктор Бруднер утверждает, что "каждый человек рождается со своими единственными ему присущими духовными свойствами, которые не подлежат изменению". В жизни каждый человек поступает соответственно этим его природным духовным свойствам. Однако часто бывает так, что люди в своих действиях не придерживаются свойственных им природных качеств, а подчиняются влиянию окружающей их обстановки и воздействию пропаганды. Но такие отклонения от сущности своего собственного духа бывают как общее правило лишь временными. Природные

духовные качества людей, рано или поздно, заставляют их сознавать свои ошибки, прозреть и возвратиться на истинные для них пути жизни. Так семинарист Джугашвили обратился в кровавого палача Сталина, а революционер Лев Тихомиров стал идеологом русской монархии. Начальный период их деятельности не соответствовал их жизненному, органическому, естественному призванию. Таких примеров можно привести огромное количество. Один из них — Кравченко. В молодые годы он поверил большевистской пропаганде и вступил в компартию. И только когда он достиг высокого положения в партии он, прозревши, порвал с коммунизмом и превратился в ярого его врага и обличителя.

Другой, более актуальный пример морального возрождения, несмотря на гнет окружающей среды, нам явила Светлана Аллилуева. Несмотря на тесное окружение высокого ранга партийцев под влиянием и в среде которых она находилась с детства, она осознала всю ложь и омерзительную сущность марксизма-ленинизма и его практики. Еще в СССР она крестилась и очутившись в свободном мире она порвала все связи с СССР несмотря на то, невыносимо тяжелое для матери обстоятельство, что ее сын и дочь остались в Москве. Только высокие моральные свойства ее души помогли ей в этом трудном решении.

Как известно, отпечатки пальцев человеческих рук как и их духовные свойства, тоже не изменяются в течение всей жизни. Кроме того японские ученые установили, что рисунки отпечатков схожи у людей одинаковых или близких природных свойств. У лучших представителей человеческого рода они не такие как у худших. Воры, убийцы и прочие группы людей определяемые по их природным свойствам имеют свои характерные комбинации линий на пальцах.

Сергей П.

О. Р. Ю. Р.

БАЛ 1-го ИЮНЯ 1968 БАЛ
YACHT CLUB, OLIVOS

О. Р. Ю. Р.

М. М. СПАСОВСКИЙ

Алексей Ростов

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ПАСХИ

1930 г.

ЛЕНИНГРАД. ДОМ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ. ТРЕТИЙ КОРПУС. 21-Я КАМЕРА.

После 10 недель, проведенных в 9-й камере, в Страстной четверг нас, 40 заключенных, развили по другим общим камерам четвертого этажа и я с моим тюремным духовником о. Петром Б. и моим однодельцем (впоследствии умершим) пушкинистом Михаилом Дмитриевичем Беляевым, оказался в большой 21-й камере, где при 24-х койках содержалось 80 с лишком заключенных и где в качестве новичков мы ночевали на приносимых на ночь матрацах под откидными койками старожилов. Здесь с ноября содержались и уже приобрели койки в углу около отделявшей камеру от коридора решетки отделившаяся от митрополита Сергея после его просьбы Декларации 1927 г. пастыри: законоучитель Второй гимназии супровый о. Иоанн Никитин, привезенный из Харькова 75-летний о. Николай Заборовский и расстрелянный затем под Преображение о. Николай Прозоров.

Отцы угостили нас из обильных передач, получаемых от пастыри через коридорных надзирателей, от которых было получено согласие отслужить "Пасхальную Заутреню" в своем углу, который прозвали в камере "Святой угол".

Поисповедавшись у о.Петра, я решил присоединиться к их молитве.

— Молитесь на вашем матраце под койкой, — советовал мне М. Д. Беляев. — Бог и там вас услышит, а, если пойдете в "Святой угол", то еще срок прибавят.

Но меня неудержимо тянуло к их общей молитве; одетый, выполз я из-под койки, занимаемой полковником Л.-Гв. Финляндского полка Н. Д. Дединцевым, и пробрался между матрациами на полу, выступающими из-под коек, к стоящим перед бумажной иконой Богоматери с Богомладенцем одетым в рясы батюшкам.

В широко раскрытые за деревянными щитами окна веет прохладой весеннего вечера и ровно в полночь доносится первый удар колокола соседней церкви Божией Матери Всех Скорбящих Радости,

РУССКИМ НА СВЯТОЙ ЗЕМЛЕ ИНТЕРВЬЮ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА, ГЛАВЫ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Как паломник, посетивший Святую Землю, я обратился к Владыке Филарету с вопросами, касающимися юридического и материального положения Русской Православной Миссии в Иерусалиме, и получил ответы, которые считаю своим долгом довести до сведения российской эмиграции с тем, чтобы еще раз обратиться к эмиграции с призывом о материальной помощи Миссии и русским на Святой Земле.

Вопрос. Каково юридическое положение Русской Православной Миссии в Иерусалиме?

Ответ Владыки. Юридическое положение владений Миссии в пределах бывшего Иорданского Королевства, ныне находящихся во владении Израиля, в настоящее время не внушиает никаких опасений.

Вопрос. Каково материальное положение Миссии? Достаточно ли у Миссии средств для покрытия текущих расходов и расходов по ремонту построек, пострадавших во время военных действий?

Ответ Владыки. Посетившие Иерусалим по поручению Архиерейского Синода Архиепископ Женевский Антоний и Епископ Лавр недавно опубликовали свое заключение. Многие разрушения еще не исправлены и во многих случаях еще требуется большая ремонтная работа. У Миссии нет для этого достаточных средств. Независимо от этого, наши обители продолжают нуждаться в помощи для своего содержания и потому пожертвования принимаются с большой благодарностью, как это и указано в обращении за подписью обоих Преосвященных.

Я был на Святой Земле в конце 1966 года, хорошо знаю о больших нуждах Русской Православной Миссии, о нуждах насельников русских монастырей, а по-тому, горячо приветствуя обращение Архиепископа Антония и Епископа Лавра, обращаюсь и сам, как паломник, к эмиграции во всех странах с призывом о поддержке Миссии наибольшей, по возможности каждого, денежной помощью.

Свет Святой Земли остается в душе каждого, кто посетил ее, на всю жизнь, а рядом с этим светом — чувство вины перед теми, кто хранит наши Святыни, потому что недостаточна наша помощь им.

В прошлом году эмиграция охотно откликнулась на призывы и обращения, и некоторые средства были собраны, но, как теперь мы знаем, собранного далеко недостаточно.

Между тем, если каждый из нас, каждый русский эмигрант, каждый православный, где бы он ни был, скажет себе: "Мой долг помочь!" — и поможет, в medida возможностей своих, — мы сделаем большое дело.

Да не останемся мы глухи к голосу нашей совести, нашего долга!

Владимир Самарин

Нью-Йорк, март 1968 г.

В странах Южной Америки пожертвования посыпать по следующим адресам:
В Аргентине:

S. E. ARZOBISPO ATHANASIO
Calle Núñez 3541
Buenos Aires, Argentina

В Бразилии:

S. E. OBISPO NIKANDR
Rua Tamandaré 70
Sao Paolo, Brasil

В Венесуэле:

S. E. OBISPO SERAPHIN
La Carlota
Av. "B", Edificio La Torre, Ap. 5. Caracas, Venezuela

В Чили:

S. E. ARZOBISPO LEONCIO
Patronato 446
Santiago, Chile

ратурой и кашлем в двухэтажный деревянный стационар командировки Май-Губа, центра управления Карело-Мурманских лагерей.

В большой палате стоит сорок кроватей, на которых лежат уроженцы всех народов Кавказа. Моя кровать стоит в углу, на ближайшей из них умирающий кабардинец, в ногах у меня другая кровать, на которой тихо угасает карачаевский черкес, рядом с ним кровать сванета, на других лежат пораженные туберкулезом безнадежные смертники: лезгин, мингрелец, грузин, осетин, ингуш, красивый молодой имеритин, абхазец, балкарец, аджаец... По этой палате туберкулезных можно было бы изучить этнографию разноплеменного Кавказа. Все эти свободолюбивые горцы, не привыкшие к суровому климату Карелии (мы находимся за несколько десятков километров от Северного Полярного Круга), не переносят ни неволи, ни тяжкого каторжного труда, который не сломит выносливых русских, финнов, эстонцев и латышей. Они быстро заболевают при недостаточной по количеству и качеству пище (пищевая каша на воде и "пустые" овощные щи или уха с хвостами селедок, которые поело начальство и сбокоры-повара) и в первый же год попадают в этот стационар, откуда их потом выносят на каторжное кладбище за северным семафором станции Май-Губа Мурманской железной дороги. Кроме меня лишь один русский — молодой бандит, мучительно страдающий от воспаления седацкого нерва.

Наступает Святая Ночь. Глухо кашляют мои кавказские соседи, молодой бандит не может заснуть от тяжких болей и скверно, богохульно ругается. Я чувствую себя более одиноким вдали от близких, от родных, от единомышленников — однодельцев, от священников, поддерживающих мой дух на прошлую Пасху проникновенной тюремной молитвой. Вспоминаю прошлые Святые Пасхи моего счастливого детства, мсей полуоголодной советской юности, когда все же лакомился крашеным яичком и пасхой сделанной руками далекой теперь от меня матери, но пусть близкие далеко, их молитва в обычно посещаемом ими Спасо-Преображенском всей гвардии соборе, в эти часы мне вспоминается и поднимает приувычивший дух. Должно быть, около полуночи, тихо наизусту произношу слова Пасхальной Заутрени, слезы текут на больничную подушку. Воскресший Господь меня, слабого, подкрепил и верю, что настанут хорошие вольные дни, которых и те-

Ответ П. Панину

В № 944 "Нашей Страны" я прочел статью П. Панина с очень странным заголовком: "Мы... тари и фарисен". Кто это такие Мы? Во всяком случае не я и не мои друзья. И почему мы фарисен? Очень все это любопытно.

Безусловно, — "газета это средство нашей связи и нашего единства", но кроме этой первой фразы, и предпоследней о Верхе, Царе и Отечестве во всей статье нет ничего, что могло бы нас соединять.

"Сколько нас за рубежом?" Много! Легко сосчитать сколько русских православных храмов создано русской эмиграцией во всем мире.

Составлением списков не занимается даже "объединенная левая" эмиграция. Списки никому не нужны. Цифра ничего не значит!

Не в количестве дело, а в качестве! А поэтому наша деятельность, наше делание значит много; но делающих, как правило, единицы. Так было всегда, так и будет.

О покаянии сейчас много пишется, но это покаяние относится к людям, хотя бы родившимся в России, а в чем должен каяться мой внук, родившийся на Отченной Земле и имеющий всего 16 лет?

А вот внук должен знать, что он должен делать, чем стать! Должен оставаться и в Патагонии и на Аляске русским и антисоветским и верующим в Господа Бога человеком.

Вот мы старики и каемся в наших грехах, и благодарим Господа Вседер-

СОВЕТСКАЯ ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ ИЕМЕНУ

26-го марта в республику Южного Иемена прибыла советская военная делегация во главе с генералом Пожарским. Это ответный визит на визит военной делегации республики Южного Иемена, посетившей Советский Союз в начале февраля с. г.

В настоящее время советское правительство оказывает республике Южного Иемена значительную военную помощь. В распоряжении Иеменской армии находятся самолеты, танки и артиллерия советского производства. По некоторым сведениям их обслуживает советский военный персонал.

жителя, что сохранил нам жизни в двух войнах, при наличии ЧЕ-КА и Гестапо. Мы и строим церкви Божии, чтобы было где помолиться, принять Святое Причастие и покаяться, покаяться в своих грехах и в грехах наших отцов, что не сберегли Святую Русь. Вот около церквей воспитываем молодое поколение в вере православной, в верности России.

П. Панин пишет о могуществе левого фронта эмиграции, а вот "Социалистический вестник" прекратил свое существование, о современных меньшевиках, эс-эрах и социалистах что-то ничего не слыхать!

Кто демонстрирует в ООН против СССР? — Национальная молодежь!

Кто пикетирует всякие советские посольства и праздники? — Везде молодежь и то национально - православная.

Почему П. Панин говорит о склоках и разделениях только в правом лагере? Склоки существуют повсюду, где появляются склонники, то ли по своей природе, то ли за большевистские деньги. И в левом лагере их не меньше, чем в правом, но о склоках лучше не говорить.

Если П. Панин считает себя частицей "рыхлой ни на что не годной массы", то ни я, ни все мои друзья и знакомые таковой себя не считают.

"Мы просто песок размываемый бешеной революционной волной", — кто это Мы? Я читатель и друг "Нашей Страны", категорически противопоставляю этому "Мы". Может быть вы, г-н Панин, но ни я, ни мои друзья... Мы боролись против коммунизма один против десяти. Мы — это заноза в ноге большевизма. Против нас ополчается советская пропаганда.

То, что в Австралии группа антисоветников подала петицию о высылке совпatriотов, — по-моему очень хорошо. Это акт гражданского мужества и открытой борьбы с гнусной пропагандой ложью коммунистов, проповедующих в свободном мире о райской жизни в Совдепии. Если там так хорошо, почему они сами туда не едут, а подстрекают других: посыпают легковерных на мученья и смерть. Благодаря таким подлецам из Аргентины уехало на "родину" несколько тысяч человек, удалось вернуться десяткам. Рассказы вернувшихся и письма там застрявших озлорвали многих других, мечтавших о Родине.

Если бы сепаратистов из свободного мира отправили в расхваливаемую ими страну, они давно бы перевелись.

† 13 апреля 1918 г. пад на поле чести в 1-м Кубанском легендарном походе КОМАНДУЮЩИЙ ДОБРОВОЛЬЧЕСКОЙ АРМИЕЙ ЛАВР ГЕОРГИЕВИЧ Генерал КОРНИЛОВ.

28-го сего апреля, в 50-ю годовщину его смерти, после Божественной Литургии в Св. Троицком Соборе (Brasil 315) будет отслужена ПАНИХИДА по всем вождям и воинам Российской Императорской Армии и Флота и всем вождям и воинам Белых Армий.

РОВС. Отдел в Аргентине

† В воскресенье 28-го апреля с. г., в полугодовщину смерти БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА КИРТОКИ,

в Свято-Покровском Храме в Temperley, после Божественной Литургии, будет отслужена ПАНИХИДА, о чем сообщает вдова покойного.

Те, кто подписали петицию не боялись ни местных коммунистов, ни перемен в правящих сферах. Они не "рыхлая масса", не "песок"! Они убежденные антикоммунисты, они кремень, скажут!

А П. Панин пишет: "упаси Господь Русл от власти таких людей".

Только непоколебимые враги коммунизма могут и должны взять власть в свои руки в России, если мы хотим видеть Русь могучей и свободной.

"Черносотенец, антисемит" — ярлыки потонувшего мира. Кто их теперь боится? — "Внушение со стороны"... Что можно внушить идейному борцу за свободу России? И кто может поколебать беспредельную веру в правое дело?

Попробовали бы Вы, г. Панин, вспомнить ваши идеи Ивану Лукьяновичу Солоневичу или генералу Туркулу. А ведь у них обоих тысячи последователей, да и они не были исключением.

Причем "Капитан Соляник"? — "Вся эмигрантская пресса завопила"... Я читаю пять периодических эмигрантских изданий и ни в одном не прочел об этом "Держиморде".

Что касается сепаратистов, делящих шкуру не убитого медведя, то с ними будет разговаривать русский народ, когда он будет свободен — там в России. Много было расленителей за тысячу.

В Св. Троицком Соборе на ул. Brasil 315 по средам будут всегда совершаться молебны с акафистом. Начало в 7 час. вечера.

четелнее существования русского государства: татары, поляки, шведы, немцы... им не только не удалось расчленить Россию, а своими попытками они спали монолит Русской Империи.

Так было и так будет!

А что шавки за иностранные деньги тягают вместе с министрами — не так-то и страшно. Жаль, конечно, людей, поверивших лжи этих "сепаратистов"; из-за них прольется на родине много крови, что неоднократно предсказывал покойный Иван Лукьянович Да, сепаратисты враги национальной России, но сейчас не они главный враг. Конечно, их надо разоблачать, так как прежде всего они лгуньи, а затем завистники величия России. Они были неспособны создать государство. Вот и ненависть пигмея к великому!

Никакие НИ, никакие И не нужны непримиримой русской эмиграции. Нужна наша деятельная борьба и словом и делом.

Покойный главнокомандующий генерал Врангель сказал: "хоть с чертом, но против большевиков"!

Я прочел статью П. Панина несколько раз: пессимизм, отчаянье, пораженчество, в одну кучу свалены капитаны, сепаратисты, черносотенцы и антисемиты, песок и осколки...

И опять П. Панину мерещится: "какие-то обломки, — куски"...

Я очень сочувствую П. Панину и советую для избавления от всех кошмаров замечательное лекарство: прочесть "Народную Монархию" И. Л. Солоневича. При чтении все кошмары рассеются.

Б. Ряснянский

перь не знает наш народ, но которые для меня пришли через 11 лет.

Все засыпают, несмотря на кашель кавказцев и брань уголовника-мальчишки. Рано утром сестра-эстонка Полина Мартыновна, отбывающая срок за преступность к протестантской секте "филадельфийцев", начинает мерить нам температуру. Мы с ней беседовали накануне по-немецки, пока она мне ставила банки, и понимаем друг друга, веря по-разному в Воскресшего Христа. Подавая мне градусник, она тихо шепчет: "Христос Воскресе!" на что столь же тихо вполголоса отвечаю: "Воистину Воскресе!". Но затем пришедшая мыть пол санитарка — молодая еще монахиня православного монастыря — громко говорит: "Христос Воскресе тем из вас, кому сегодня праздник!" Мусульмане не реагируют и лишь из моего угла, куда она проходит с тряпкой и ведром воды, доносится ответный православный привет.

1932 г.

ПЛОЩАДКА СТРОИТЕЛЬСТВА КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ГИГАНТА НА ТОМИ

Мне, как и многим однодельцам, по отбытии пословины пятилетнего срока в эпоху наступившего "либерального сезона", что в России повторяется систематически, заключение в концлагере заменено ссылкой в распоряжение Западно-Сибирского ОГПУ в Новосибирске на оставшийся срок, а оно меня проводило в новостроющийся город Сталинск на строительство первого металлургического "гиганта" в Азиатской России. Служу в заводоуправлении уже три недели и ночую в номере гостиницы с пятью комсомольцами-инженерами, работающими на постройке разных цехов.

В этом году православная Пасха совпадает с первым мая нового стиля, а потому в Страстную субботу по всем номерам гостиницы идет пьянство накануне завтрашнего воскресника. На объявленном Горкомом партии "воскреснике" мы "добровольно" пойдем скальвать и убирать снег.

Вечером выхожу от полуульянских уже сожителей и иду по улице вдоль безобразных четырехэтажных кирпичных коробок "соцгорода". Из окон доносится пьяное пенье — гуляют "строители социализма".

Прохожу километр вдоль построек и выхожу за город в ночной полуутьме, временами тускло освещаемой проламывающей сквозь облака луной. Еще

два километра и я стою на берегу быстро несущейся Томи. На противоположном берегу старинный городок Кузнецк. Ровно в полночь доносится до меня первый удар колокола старинного храма св. Архангела Михаила находящегося в этом древнем городе и под доносящимися до меня звуки один на берегу холодной сибирской реки произношу дивные слова Пасхальной Заутрени. Снова я духовно одинок в эту Пасхальную ночь, как был в предыдущую в карельском концлагере. Молюсь за всех близких и вспоминаю, как в этом небольшом храме, где скроется Пасхальная литургия, 75 с лишком лет тому назад 8-го февраля 1857 года венчался прибывший из Семипалатинска только недавно вновь произведенный в офицеры Федор Михайлович Достоевский с овдовевшей Марьей Дмитриевной Исаевой. С молитвой о здравии и спасении моих родных и однодельцев, вынесших со мной тюрьму и концлагерь, я молюсь также об упокоении души гениального нашего страдальца-писателя и перед моим духовным взором предстает он в новом после годовщины каторги и солдатчины офицерском мундире под брачным венцом перед аналоем рядом с исходящим с горящими чахоточными румянцем щеками горемычной вдовой, которая не принесет ему заслуженного семейного счастья, о котором он мечтал на каторге в самые тяжелые годы. Рядом с бедной новобрачной стоит ее сынок Паша Исаев, который по смерти матери принесет столько горя и забот великому своему отчиму. По свидетельству второй жены писателя Анны Григорьевны, он на смертном одре неожиданно пришел к навестить его в поисках денежной подачки пасынком. Но это не мешало Федору Михайловичу в часы венчания чувствовать себя счастливым в этом храме, где исполнилась его трехлетняя мечта бесконечно влюбленного в красавицу солдата линейного батальона. Усталым шагом возвращаюсь я в гостиницу, вспоминая любимого великого писателя, который по этой же дороге ехал в Коляске новобрачным с женой и пасынком в Семипалатинск.

1944 г.

Гор. СИСАК В ХОРВАТИИ. ШТАБ КАЗАЧЬЕЙ ДИВИЗИИ ГЕНЕРАЛА фон ПАНВИЦА

При посещении мной этой доблестной дивизии, где я выступал с политическими докладами по раз-

бросанным по Хорватии частям ее шести полков, смог под Пасху вернуться в штаб дивизии и помолиться на Пасхальной Заутрене в казаками в храме неподалеку от протекающей через городок реки Дравы. Служил благочинный дивизии о. Игнатий Руденко из Сербии, сослужил о. Федор Малашко. Пасхальная литургия кончилась лишь в 6 часов утра, ибо о. благочинный сказал, что в виду боевой обстановки и подстерегающей любого из нас смерти в эту Святую ночь он без личной исповеди отпускает нам ради Воскресшего и искупившего нас Христа наши прегрешения и засвет к Святой Чаще. Весь штаб и рядовые казаки, которым год спустя предстояла выдача англичанами на советские мушки, приняли Святое Причастие, после чего меня пригласили на разговоры в Отдел Пропаганды при штабе дивизии. Советские тюрьмы и концлагерный лазарет, ночь на берегу Томи вспомнились мне, когда с казачими офицерами шли мы домой по берегу славянской реки Дравы.

1945 г.

ПАЛУЦЦО, ИТАЛЬЯНСКИЙ ГОРОДОК НА ПЕРЕВАЛЕ АЛЬП К АВСТРИЙСКОЙ ГРАНИЦЕ

В Страстной четверг ушел от нас штаб казачьей дивизии ген. Даманова и покинул нас проживший два дня в единственной гостинице итальянского городка генерал Петр Николаевич Краснов. В гостинице и частных домах остались лишь неожелавшие идти в заготовленную англичанами ловушку немногие русские семьи. В полупустой гостинице в ожидании вступления британских авангардов меня пригласил разговаривать инженер Крылов. До сих пор вспоминаю эту ночь, проведенную в этой добродушной русской семье с инженером, его супругой, ее матерью — г-жей Вербицкой — и маленьким тогда сыном Крыловым. С этих незабываемых пасхальных дней идет моя дружба с семьей доктора Б. Ф. Акулова. Этим милым русским семьям посыпало в далекую Аргентину через разделяющий нас океан, редакции и сотрудникам, читателям "Нашей Страны" и раскинутым по всем материкам народным монархистам с их семьями и нашим юным народным монархистам, уже теперь с нами разделяющими наши посильные груды, мой православный русский привет: Христос Воскресе!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Предполагая, что настоящая записка попадет в руки читателя в дни празднования Светлого Праздника Воскресения Христова, ваш Наблюдатель пользуется этим случаем и по всему русскому Рассеянию шлет свое приветственное слово:

Христос Воскресе!

“Насладимся, — как говорил св. Златоуст, — сего доброго и светлого торжества... Вси насладитесь пирами веры; ибо воспринимите богатства благости... Никто же да боится смерти, свободы бо нас Спасова смерть... Где твоя, аде победа?.. Воскрес Христос, и ты низвергся еси... Воскрес Христос, и падоша демони... Воскрес Христос и жизнь жительствует... “Христу Спасу Воскресшему из мертвых и смерть поправшему, — слава и держава во веки веков, аминь”.

**

Мелочные заметки. Иногда даже бывает досадно: читая газету, чтобы не пропустить важных мелочей, а натыкаешься на вещи чуть ли не просто забавные. Они отнимают время, пока их оценишь, а потом хочешь забыть их и не можешь. Касается это вас, конечно, только если вы живете в Исландии: к этому северному острову, вопреки обыкновению, ветры стали прибывать полярные льдины. Со льдин на Исландскую землю стали выпыгивать полярные медведи. За прошедшие сто лет эти “господа” посещают остров в первый раз. Жители в страхе.

**

Астрономы в Америке тоже переживают испуг. На Международном Конгрессе Радио Науки в Вашингтоне обсуждали вопрос о поразительных радиосигналах, схваченных в разных местах земного шара, но не способных быть объясненными. Сигналы поражают ритмичностью и сложностью пульса. Учтено, что энергетическая сила отправляющего аппарата, чем бы он ни являлся, в десять раз превосходит сумму всей электроэнергии, производимой на земле. Радио-астрономия так и осталась в тупике, а происхождение сигналов — без объяснения.

**

Переговоры? Ну, да! Конечно, вы не ошиблись. Речь о тех переговорах, которые многие считают началом полного замирения между вьетнамскими большевиками и Сев. Америкой. Но счет тут не верный.

Речь идет только о предварительных переговорах по поводу прекращения воздушных бомбардировок Сев. Вьетнама Америкой и возможных результатов, от которых зависит возможность начала настоящих переговоров. Нет ничего удивительного, что мировая журналистика, привычно настроенная на панистический лад, раздувает мирные мотивы, но при тщательном изучении известий (даже тех, что даются широкой читательской массе между рекламой и пустословием) получается впечатление, заставляющее насторожиться в ожидании любых неожиданностей.

Прежде всего, — уже прошло две недели, как бомбардировки были прекращены, как были сделаны все авансы для переговоров, а до сих пор не сговорились о месте встречи. Америка

предлагала Женеву, — красные не согласились. Красные предлагали столицу Камбоджи, Фном Пень, — отказалась Америка. Сейчас из Москвы слышны намеки, что Америка должна согласиться на Варшаву, но идут разговоры и относительно Парижа.

В то же время отголоски мирового общественного мнения говорят, что оно смотрит на ожидаемые переговоры настороженно, критически опасаясь нового Панмунджона, — той корейской девушки, где в тупике стоят переговоры, в которых растворилось окончание военных действий корейской войны, поминутно готовой вспыхнуть новым пожаром. Мир не желает такого мира, который не даст мира миру.

Между тем, удельный вес имени президента Джонсона неожиданно поднялся необыкновенно высоко, и красные во Вьетнаме пришли. Ген. Вестморленд заявляет, что Америка сейчас во Вьетнаме сильна, как никогда. Интересы Южно-Вьетнамской демократии кажутся забытыми, и военные справки хотят производить впечатление ослабления военных действий.

**

Война. Гонконгская газета “Стар” (“Звезда”) свидетельствует, что в недавнем своем массовом наступлении красные понесли потери, существенно подорвавшие их силы. Кольцо осады вокруг Кхэ-Сана практически снято. Однако, Дин Раск, говоривший на заседании Сенатского Комитета Иностранных Отношений, заметил, что эта демонстрация не означает “дэ-эскалации” военного напряжения со стороны красных. “Инфильтрация красных партизан на юг продолжается с неослабевающей силой”, — говорил он.

Все это составляет такое неясное впечатление, что предвидеть или даже предположить что бы то ни было на завтрашний день возможности нет никак. Снег ли выпадет? Дождик ли пойдет? Подуют ли ветры? Какие?.. И тем не менее опасение газетчиков представляется вполне основательным: вместо победы и мира миру готовится новый Панмунджон.

“Эль Пуэбло”. В Конгрессе США представитель штата Иллинойс, Джон Андерсон предъявил запрос по поводу полученных сведений, что правительство Соед. Штатов секретно согласилось на выкуп захваченного красными разведывательного судна “Эль Пуэбло”; будто бы выкуп осуществляется обменом на сельхоз. машины, часть которых уже отстражена в Северную Корею. Если так, то значит, что это секретное соглашение достигнуто в Панмунджоне.

**

Вестморленд. Генерал Вестморленд должен был встретиться с президентом Джонсоном на Гавайских островах. Однако, встреча произошла в Вашингтоне, откуда президент не мог отлучиться, т. к. негритянские беспорядки сделали его присутствие в столице необходимым. На место Вестморленда во Вьетнаме будет его нынешний заместитель ген. Абрамс, но перенесенный будет произведен только осенью.

**

Похороны Кинга. Убийство д-ра Мартина Лютера Кинга вызвало в Сев. Америке волну негритянских погромов. Для охраны порядка в большие города с большим негритянским населением были вызваны армейские части и былведен полицейский час. В Вашингтоне здание Конгресса охранялось танками. Погромы, поджоги и беспорядки зарегистрированы в 110 (ста десяти) городах. Число убитых — 38 (тридцать восемь), понесших ранения свыше 4.000 человек, арестованных — 16.000 человек. Убытки исчисляются около 27 млн. дол.

В столице и ее окрестностях негры громили белых три дня. Президент Джонсон летал на геликоптере, осматривая область столицы (Дистрикт оф Колумбия), и временами ничего нельзя было видеть за-за клубов дыма и пожаров.

Похороны Мартина Лютера Кинга в гор. Атланта прошли мирно и необыкновенно торжественно. В шествии приняло участие свыше 150.000 человек всех цветов кожи и всякого общественного положения. Похоронили Кинга в его родном городе Атланта, и вместо пышного катафалка гроб былложен на простые дороги, с запряжкой пары мулов, что знаменовало, что Кинг и ро-

=ХРОНИКА=

ВНИМАНИЕ! В воскресенье, 21-го апреля с. г., в 1-й день Светлого Христова Воскресения, в 7.55 час. утра по LS1 - Radio Municipal, Buenos Aires состоится ПАСХАЛЬНАЯ ПЕРЕДАЧА, организованная Центром Русских Белых в Аргентине.

НОРС.Р. В первый день Св. Пасхи, в помещении Центра Русских Белых состоится ТРАДИЦИОННАЯ ПАСХАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА русской молодежи. Начало в 17 часов.

ПРАВЛЕНИЕ Общеказачьего Союза в Аргентине приглашает всех казаков и их друзей на ПАСХАЛЬНУЮ ВСТРЕЧУ, которая состоится в воскресенье, 28-го апреля с. г., в 16 час., в зале Центра Русских Белых (Carlos Calvo 2851, Сан-Куверт: 300 песо).

дился и рос простым человеком в бедности. Вдова Кинга занимала видное место в процессии и вела себя с большим достоинством.

Произносился спокойные речи, настойчиво требовавшие продолжать борьбу за права негров, и пели марш возглавлявшегося Кингом движения: “Мы преодолеем” (“We shall overcome”).

Права негров. Смерть Мартина Лютера Кинга способствовала тому, что Конгресс одобрил, а президент Джонсон утвердил, как закон, декрет о том, чтобы была отменена “дискриминация” при сдаче в наем жилищ. Этот закон отныне распространяется на 80% жилищного фонда.

При всем уважении к д-ру Мартину Лютеру Кингу и сожалении по поводу его трагической смерти, общественное мнение США едва ли находит успокоение. Как символ некоторой тревоги стало по газетным столбцам мелькать имя другого негритянского вождя, — Столея Кармайкла. Этот враг Соед. Штатов Америки теперь недвусмысленно целит, так сказать, на место Кинга, но он нацелен к насильственному захвату власти неграми в стране, о которой он говорил:

“Соединенные Штаты падут. Я надеюсь видеть этот день”. Недавно в Кубе он призывал к подавлению “Империализма якни”. Его лозунг это — “Черная власть”. По-нашему сказать: “Вся власть черным”.

И в Англии, где насчитывается миллион негров, правительство заботится об их равноправии. Разрабатываются законы против “дискриминации”, способствуют неграм в получении образования и работы и похоже, что никто не будет иметь возможности обидеть негра.

Лiberализация. Газеты с большим старанием информируют о новом веянии в Чехии. Рассказывают о переменах в правительстве и в партии, называют новые имена. Сначала все сулили “новую акцию”, потом, наконец, новый партийный “сам” (Дубcek) объявил широкую демократию по программе этой “Новой акции”. Если верить тому, что там говорится, то чехам будет дано право путешествовать и даже выезжать за границу; будет положен конец цензуре и утверждено право других партий и добровольных групп принимать участие в политике страны. Программа эта называется “Чехословацкий путь к социализму”. В чем тут секрет изобретателя, еще понять нельзя, как в 1936 году нельзя было понять сталинского секрета вольностей новой конституции, пока она не обернулась ежовщиной и свободным голосованием за одного кандидата. Чем обернется “Чехословацкий путь к социализму” и как можно его сочетать с не отмененной диктатурой пролетариата?

**

Польша. Тут дело проще и нагляднее. Сквозь серое вещества газетных строк легко проследить, что требования либерализации действительно исходили из споницистских источников, чем и оказалось вызвана волна беспорядков. Теперь, после того, как евреям дано право выезда из Польши, все успокаивают-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRÓ PAÍS
Organo Monárquico Ruso

ся и только партийные да административные перемещения в духе чего-то напоминающего “чистку” проносятся по польскому небу, как “последняя туча рассеянной бури”.

**

Москва. Газеты вызывают впечатление, что Брежnev с Косыгиным, узнав с чешской и польской либерализации, спровоцировали труса. Косыгин даже будто бы из-за этого на один день сократил свой визит в Персию! В Москве 7-го апреля (по-нашему на Благовещение) начался какой-то очень важный партийный пленум. ТАСС сообщало о нем, но прямых информации из зала заседаний не было. Полагают, что вместо намечавшихся разговоров о то ли промышленных, то ли сельскохозяйственных проблемах, партийные вельможи стали обсуждать факт неудержимых стремлений к свободе в Европе, вопрос применимости этих стремлений к России и вопрос о том, как поступить в отношении Восточно-европейского коммунизма, который желает идти своим путем, не подчиняясь московскому плетеному.

Точных сведений нет, да они и значения не имели бы. Диктатура остается диктатурой. Партия все равно остается партией, и ни при каких условиях никакого доверия ей оказано быть не может. Советская власть исходит из дула пистолета.

**

Выстрел. Американская полиция сблизилась с ног в поисках убийцы Мартина Лютера Кинга, но до сих пор найти его не удалось. Его, так сказать, лавры вызвали чувство зависти в сердце немецкого мальчика Бахмана. Этот 23-летний юноша выразил свои правые убеждения тем, что нарисовал портрет Гитлера и держал его у себя над кроватью.

Есть в Германии левые партии. Одной из таких “фолькспартий” руководит популярный в Вост. Германии студент Рудольф Дучек (Руди Дучек), и Иозеф Бахман решил пристрелить легкого Дучека. Сказано — сделано. Только американский снайпер был расторопнее немецкого. Бахман попался, хотя и пытался отстреливаться от полиции. Израненный он оказался пока что в госпитале и под стражей.

Руди Дучек ранен. Возмущенные выстрелом справа, левые студенты выступили с демонстрацией, выразившейся в осаде типографии Акселя Шпрингера, где печатается “Bild Zeitung”, — газета правого течения. В пяти городах (Ганновер, Эссен, Мюнхен, Эсслинген и, повидимому, Франкфурт) левые студенты не дают грузовикам вывозить газеты из типографии Шпрингера. Пошли уличные беспорядки.

Вмешалась полиция. Возникли студенческие безобразия с легкими баррикадами, с камнями, летящими в полицию, с поджогом пачек газет, выхватываемых из грузовиков. Дело приняло оборот настолько серьезный, что канцлер Курт Кисингер вынужден был прервать свой пасхальный отпуск и вернуться к исполнению своих обязанностей. Но если в Америке смерть Кинга вызвала негритянские погромы в ста десяти городах, то что касается Германии, — трудно думать, чтобы ранение Руди Дучек могло повести к сколько-нибудь значительным беспорядкам. Немцы, они, знаете, порядок уважают. Впрочем посмотрим.

Наблюдатель

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88-3605

(Один квартал от станции подземки Rueyredón по линии Federico La-croze).

ПРОДАЕТСЯ

различная мебель, лампы, печка “Вулкан” и др., домбра.

Echeverría 3377. T. E. 73-2823